

创业集市昨第二次鸣锣开市 今后每月可到创业集市“淘金”

本报讯(记者周琼 通讯员任社)集市上可以淘到什么?有政策、有人才、还有资金!带着自己“吸睛指数”甚高的电脑赛车项目来到创业集市的创客小童这样告诉记者。昨天,创业集市第二次鸣锣开市,当诸多创客带着自己的项目在创业集市上展示的同时,不少携资金而来的投资者,也正迫切地寻找着合适的投资项目,而许多怀揣梦想的创业者,更是希望在这里找到一路同行的小伙伴。

记者了解到,我市“日有创客咖啡、周有创业沙龙、月有创业集市”的

三大品牌活动已初步形成,每月的第三个周六,无论是创客、求职者还是风投,都可以到人力资源大厦的创业集市上,淘人才、找项目、寻资金。

在创业集市现场,电脑赛车车的展位前吸引了不少人。这是一家青少年脑波训练机构引入的项目。使用者只要戴上脑电波信号采集设备,同时集中注意力,脑波就能驱使赛道上的模型赛车跑起来,注意力越集中,赛车跑得就越快。当时,驱控赛车的人,究竟是紧张还是放松,是高度关注还是胡思乱想,都可以通过一旁的检测仪,在电脑屏幕

上直观地显示出来。项目负责人告诉记者,这款仪器可以训练智力、创造力、反应力。

来自鄞州一个大学生创业团队的农业应用无人机,看起来也同样“高大上”。鄞州区大创园的负责人金狄向记者介绍,这款无人机已在宁波市一些农业合作社落地应用,在病虫害高发季节,无人机可以帮助农民从空中喷洒农药,这一技术的应用,不但可以使原本每亩约20元的喷药成本降低近一半,还可以有效控制农药喷洒的均匀度。

“互联网+大型场景魔术”也为本

土的演艺业带来了新的想象空间;而一位跨过半中国、带着传统“寿文化”在宁波追梦的点心师,则期盼着自己的项目会给宁波老人的寿宴带来惊喜。

记者了解到,参加昨天创业集市展示的项目和团队共有60个,同时有6家投资机构入场寻找合适的投资项目,一些求职者也在现场和一些提供高端职位的企业接受了公开的面试,来了一场特殊的“职上青云”。

昨天,市委常委、组织部部长杨立平专程来到创业集市现场,和现场创业者一起为创业集市鸣锣开市。

该把代驾“管起来”了

□ 焦哲

甬城晨笔

11日晚,尹先生喝了酒,不能开车,又要赶飞机,便叫来了代驾李某。不料,半路上,李某却被交警查出酒驾和伪造证照,最终尹先生的车子被扣,飞机也误点了(8月13日《宁波日报》)。

近几年来,交警查酒驾、醉驾又严又狠,催生了代驾这个新兴行业。替人解忧,赚钱不少,还能减少违法行为,代驾本是个好行当,现状却是乱象丛生、鱼龙混杂。像李某那样,一些根本不具备代驾资格甚至违法行事的人,也混迹其中。有人喝了酒后,花钱叫来的代驾却是酒驾甚至醉驾(还有“毒驾”),造成车辆损失甚至酿成事故的新闻,媒体已多有报道。主要原因在于,一边是代驾行业迅猛发展,一边是监管机制严重缺

位。代驾服务,关乎顾客的生命财产安全。尹先生这次虽然倒霉,但还算幸运。李某被交警查到,连驾驶证、身份证或暂住证都拿不出。如果他酒驾酿成什么大祸,岂不是更糟。这样想来,真让人替那些酒后找代驾的人捏把汗。

上个世纪末,代驾在韩国兴起,也曾经历过混乱期,直到2004年发生一起恶性交通事故,韩国代驾市场才逐步得到规范,像使用统一格式的合同文本、强制代驾司机购买“代驾险”等。这几年,我国的代驾市场越来越大,“黑代驾”“接单单”等违规行为让消费者不安,建立规范的运营秩序已迫在眉睫。而这寄希望于行业自律显然不够,靠市场自我净化未免耗时太长,亟须政府出台行业规范标准,明确监管主体。目前,上海已出台了有针对性的代驾行业管理规范,宁波也应跟进,把代驾公司和司机们管起来。

高原上来了光明天使

市眼科医院医疗队为青海天峻县

50多名白内障患者实施复明手术

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员高波)8月13日一早,医生为麻格老人拆下纱布的一瞬间,麻格显得非常激动,一手握住了给她实施复明手术的宁波市眼科医院副院长袁建超的手,一手竖起了大拇指,脸上洋溢着幸福的笑容。这是市眼科医院医疗队远赴青海省天峻县完成江东区对口支援项目——白内障“千人筛查,百人复明”活动的一幕。此次行动,有50多名白内障患者复明看见七彩的世界。

8月11日一早,经过两天长途跋涉的7人医疗队不顾严重的高原反应,立即投入到紧张的筛眼病筛查与义诊中去。

由于地处高原,且藏民流动性较大,当地眼科医疗资源又相对紧缺,天峻县藏民中眼疾患者比例较高,白内障、角膜病、翼状胬肉、泪道阻塞、视网膜色素变性等眼疾十分常见。当天,医疗队在为150名疑似白

内障患者进行筛查后,将被确诊为白内障的患者全部安排入院等待接受手术。

74岁的麻格患白内障已有20多年,近两年几乎双目失明。由于年纪较大,加上到院的路途遥远,因此一直没有做手术。今年上半年,听说宁波市眼科医院的专家要来义诊,她非常期待,11日那天,她第一个前来天峻县人民医院排队就诊。市眼科医院文丰副主任医师与王云主治医师检查后发现,老人两眼白内障非常严重,眼睛里像是有两团棉花,只有手在前挥舞才能隐约看见,需立即手术。8月12日上午,医生们率先为麻格实施白内障手术,手术大约持续了20分钟。第二天,医生为其拆下纱布时,麻格露出了笑容,这笑容背后,包含的是满满的感激与兴奋。

截至目前,医疗队为天峻县藏民义诊500多人次,实施白内障手术50多例,被当地藏民称赞为“高原上的光明天使”。

我市开展渔区文化科技卫生“三下乡”

本报讯(记者王量迪 通讯员赵明忠)前天上午,宁海县长街镇月兰村伍山小学人头攒动,市海洋与渔业局联合盟宁波市委员会、市海洋与水产业学会等单位主办的渔区文化、科技、卫生“三下乡”活动在此举行。

本次活动分科技、文化、卫生三个小组进行。每个小组设专家讲座、现场咨询、物资赠送等专项服务。在科技小组现场,来自长街镇月兰村的40余名水产养殖户静静地坐在一楼教室,聆听宁海本地水产专家徐开崇讲述《虾蟹养殖水质调控管理》技术报告。在文化小组现场教室,周边三

个村的28名小学生把市歌舞团王巧晶老师围成一圈,兴高采烈地听着她带来的《健身舞蹈培训》讲座。在科技小组,市第一医院宋侃侃主任为大家作《养生保健》报告,现场30名渔村大嫂听了报告。本次活动还设置了咨询互动。

活动中,主办方向当地群众发放了《水产养殖技术手册》《文化科普知识》《家庭急救常识》等各类生产生活资料手册20余种近800册。此外,还赠送了一批渔业养殖用盐(温)度计、家庭卫生护理包以及《海洋科普丛书》。

全市首个预防接种APP上线

能为家长节省1小时的接种门诊时间

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员陶子)我市将“互联网+”模式运用到预防接种工作中,推出了预防接种APP——“打预防针啦”,8月12日起在段塘、首南、横溪三个预防接种门诊试点使用。

据了解,该APP由市疾控中心联合中科院沈苏公司开发推出,具有预约挂号功能,家长只需在软件上绑定儿童的基本信息,就能在家中预约取号,它还能帮用户搜索居住地附近

的接种点。APP中包含了许多预防接种知识,以便家长更好地掌握。

3个试点单位在应用时发现,通过应用手机APP软件实施基本信息自助登记、时段预约、预检登记、接种疫苗等过程,能将原来的80分钟时间缩短为20分钟,为家长节省1小时的接种门诊停留时间。

接种门诊医生提醒,“打预防针啦”APP上有诚信记录,如果预约接种爽约3次,就会被拉入预约黑名单。

健康药箱送一线职工



为保障高温作业条件下职工的身体健康,宁波国家高新区新明街道总工会开展了为一线职工送健康活动。前天,他们来到辖区工地为企业员工送上一批“健康小药箱”,药箱中备有常用防暑降温药品。(王朝武 柴益祥 摄)

培育和践行社会主义核心价值观 道德模范风采录

□本报记者 吴向正
慈溪记者站 周敏杰

付雪美：孝老爱亲声名远扬

除了操持家务,还要照顾儿子,而儿子每天只能看着妈妈操劳,很难清晰地叫一声“妈妈”。

屋漏偏逢连夜雨。2000年,付雪美的婆婆突发中风,治疗未愈,终日卧病在床。为照顾儿子和婆婆,付雪美只好辞去工作,在家做缝纫活补贴家用。上有要赡养的公婆,下有要照顾的儿媳,丈夫黄秋南身体也不好,只能打零工维持生计。

付雪美和丈夫决定再要一个孩子。她和丈夫去医院检查,化验结果又是“血型对抗”。这样的结果让夫妻两人倍感失望,但他们没有放弃希望,坚持接受治疗,希望上天赐予他们一个健康的孩子。2004年她又怀孕了,2005年1月孩子出生,是个漂亮的女孩,原本以为幸福的生活从此开始,没想到老天又开了一个“玩笑”;6个月女儿的肌肉开始萎缩,检查结果还是脑瘫。

生活的困难接踵而来,但付雪美没有屈服。她每天早上5时左右起床,洗衣、扫地、做饭,做缝纫活送到深夜以补贴家用,忙得像个陀螺。夏天,她坚持每天给婆婆和孩子们洗澡;冬天,她总是先给婆婆和孩子喂



图为付雪美在做缝纫活儿。

饭,等到自己吃饭时,饭菜早已冰凉……就这样,日复一日、年复一年,19年来,付雪美勇敢地面对现实,日夜操劳,为公婆和孩子奉献自己的光和热。因为有了雪美,年迈的公婆被照顾得无微不至;因为有了雪美,两个孩子虽然

身体有恙,但每天穿戴整洁;因为有了雪美,家里总是干干净净;因为有了雪美,丈夫安心外出赚钱……她是个普普通通的女人,又是个伟大的女性,她用自己的坚持和行动,诠释着中华儿女“孝老爱亲”的传统美德。

江东举行纪念抗战胜利70周年座谈会

本报讯(记者王佳 实习生郝晓帆 通讯员罗锋)一条从当年的日本侵略者仓库缴获的毛毯,开启了70年前烽火岁月的记忆之门。前日,6位抗日战争亲历者和亲历者后代在江东区纪念抗战胜利70周年座谈会上,讲述家国历史和他们的亲历、见闻。

“当年,日本人在张斌桥设岗,要求来往路人鞠躬、下跪。有一次我经过时,他们就让我跪下,从此,我再也没去过张斌桥。”家住江东区的95岁老人史玉如说起当年的屈辱,义愤填膺,“那样惨痛的历史决不能遗忘”。

1943年参加革命的96岁老人仵剑飞,做过地下联络工作,担任过新四军浙东游击纵队司令部会计,曾目睹革命志士牺牲在抗日战场上。老人激动地说,中国的抗战历史是用血肉写成的,和平来之不易,今天的幸福生活要倍加珍惜。

吉利汽车设立企业献血日

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员林柱洲)昨天上午,我市首个企业献血日在北仑吉利汽车春晓制造基地设立。今后每年的5月4日和8月15日、3月12日和7月1日,将分别作为吉利春晓、吉利北仑基地的献血日。

昨天,北仑吉利汽车春晓制造基地人头攒动,气氛热烈,停靠在该厂的两辆流动献血车前排起了长长队伍,来自吉利汽车的200余位员工竞相报名参加献血,以此纪念首个企业献血日。

来自质量部的张昆师傅已是第三次参加无偿献血。他说,以前献血都是单位统一组织,现在设立了献血日,不仅有助于我们认识这个特殊的日子,还为大家奉献爱心提供了便利。短短一个上午,该企业85人献血2.23万毫升。

市献血办公室主任徐红认为,设立企业献血日是创新团体献血工作的一大举措,它把企业文化和社会责任有机地结合起来,将进一步增强我市无偿献血的浓厚氛围。

93岁宁波籍抗战老兵来了,张治中将军孙子、赵登禹将军孙子来了……

奉化溪口抗战纪念活动昨举行

本报讯(记者朱和风 沈孙晖 周维强)昨天是一个特殊的日子。上午9时许,几辆大巴在奉化溪口中兴中路一幢大楼旁停妥。车上下的人中,三位白发苍苍的老人格外引人注目。看到楼前的抗战将士雕塑,他们久久凝视着。

吕海珠、袁加歌和樊宝法,三位宁波籍抗战老兵,当天作为特邀嘉宾出席由奉化民营企业夏安宽先生出资承办的纪念抗战胜利70周年座谈会。活动的第一项内容是参观奉化抗战名人纪念馆。馆内的藏品有刀枪、钢盔、军装及抗战纪念章、宣传画、照片等。看到这些藏品,想起腥风血雨的年代,93岁的抗战老兵吕海珠说:“我们胜利了,但我们不能忘记耻辱的历史!”

50多人参加了在溪口宾馆举行的座谈会,其中有淞沪战役中指挥八百壮士的副团长上官志标的儿子上官百成、张治中将军的孙子张皓霆和抗日烈士赵登禹将军的孙子赵瑞明等。与会者回顾祖父辈抵抗日本侵略者的殊死战斗,心情格外激动。赵瑞明说:“我们今天的幸福生活,是革命先烈用生命换来的。在今天纪念抗战胜利70周年的日子里,我们不能忘记为民族解放而牺牲的烈士。”

樊宝法老人精神矍铄,声音宏亮,他特意准备了一份演讲稿。樊宝法出生



抗战老兵在条幅上签名留念。

(卓建青 摄)

在奉化大堰镇,抗战爆发后,他怀着一腔热血报名考取了黄埔军校18期,毕业后加入了抗战的行列。“国家有难,当时我们根本没有考虑过生死,义无反顾上前线打鬼子,许多战友牺牲了。在今天纪念抗战胜利70周年的日子里,我要告诉大家,牢记历史,不忘国耻!”

樊宝法充满激情的演讲使座谈会的气氛达到了高潮。原辛亥革命元老丁惟

汾先生的侄孙广丰先生,当场朗诵了自己写的一首诗,抒发对抗战岁月的缅怀之情:四亿五千万/奋力整八年/国耻永不忘/携手奔明天……

“抗日战争中,许多溪口子弟奔赴前线,不少人牺牲在战场上,再也回不来了。我出资举办这项活动,既是怀念这些慷慨赴难的家乡亲人,也是为了让下一代铭记历史,振兴中华!”夏安宽说。

宁海百队“红马甲”结对治街



本报(宁海记者站)陈云松 通讯员林琳)80余名身穿红色马甲的志愿者们一来就把村里的几个卫生死角给清理了,还是人多力量大啊。”溪南许村的村民说。而来自县前社区的杨璐璐也有同感,以前小区摊贩多,占道经营现象时有发生,社区工作者精力有限,时常造成小区交通拥堵。志愿者们一乱,首先对社区内的乱搭建、乱占道、乱设摊、乱停车、乱堆放、乱涂写、乱晒晒的“七乱”行为进行劝导,感觉效果非常好。

“城乡环境大整治是我们每一位市民的责任,通过集结全县5万青年党员、干部、志愿者的力量,让他们积极参与到活动中来,尤其引导志愿服务组织与村(社区)结对,参与治街。按照志愿服务就近原则或组织关联情况,通过分片包干的形式,划分整治责任区,围绕“六治三清”内容,在治水、植绿、文明新风等方面定期开展整治活动,营造人人参与“两美”宁海建设的良好氛围。”宁海团县委副书记李季介绍。

据悉,宁海首批共有93支志愿服务组织与78个村(社区)结对。接下来,志愿服务组织每月将到所联系的村(社区)开展城乡环境整治活动,共同打造绿水青山的美丽家园。